
1) Havadaki ağırlığı dinamometre ile ölçülen P cismi 4 bölme-

lik bir uzamaya yol açıyor.  

P cismi, ağırlığı ihmal edilen eşit bölmeli çubuk üzerine koyu-

luyor ve dinamometre en uçta bulunan kancaya takılarak den-

ge sağlanıyor. Buna göre dinamometredeki uzama miktarı 

hangi seçenekte doğru verilmiştir? 

2) Bir basit makine olan kaldıracın özelliklerinden faydalanıla-

rak birçok alet tasarlanmıştır.  

Yukarıdaki kaldıraç sistemlerinin karşısında gösterilen aletler-

den hangisi ya da hangileri doğru eşleştirilmiştir? 

A) Yalnız makas                                 B) Makas ve El arabası 

C) El arabası ve raket                       D) Makas, El arabası ve raket       

3) Şekildeki ağırlığı önemsenmeyen eşit bölmeli çubuk üzeri-

ne koyulan P cisminin yoldan 2kat kazanç sağlaması isteniyor   

Buna göre F kuvveti hangi noktadan uygulanmalıdır? 

A) a                            B) b                          C) c                            D) d 

4) Eğik düzlemin kuvvetten kazanç sağlaması ile birçok alan-

da faydalar sağlanmaktadır. 

      Buna göre; 

Hangisi ya da hangileri eğik düzlemin bu özelliğinden faydala-

nılarak tasarlanmıştır? 

A) I ve II                  B) I ve III               C) II ve III                D) I, II ve III 

5) Sürtünmelerin ve makara ağırlıklarının ihmal edildiği sis-

temde  P yükünü dengede tutan F kuvveti 14 N „dur. 

Buna göre P cismi kaç Newton ağırlığındadır? 

A) 56N                    B) 28N                    C) 14N                    D) 3,5N 

Yukarıdaki sistemlerle ilgili: 

Savaş: P cismini dengelemek için uygulanan F2 kuvveti, F1 

kuvvetinden daha küçüktür. 

Cihan: P cismi 60 N ise F1 kuvveti 12 N olur. 

Savaş ve cihanın söylemleri ile ilgili hangisi doğrudur? 

(Makara ağırlıkları ve sürtünmeler ihmal edilmiştir) 

A) Savaş doğru, Cihan yanlış cümle kurmuştur. 

B) Cihan doğru, Savaş yanlış cümle kurmuştur. 

C) Her ikisi de yanlış cümle kurmuştur. 

D) Her ikisi de doğru cümle kurmuştur. 

6) 



9) Aşağıdaki tabloda hayatımızı kolaylaştıran 6 farklı basit 

makine örneği resmedilmiştir. 

Bu basit makinelerden kaç tanesi çıkrık özelliğinden faydalanı-

larak tasarlanmıştır? 

A) 5                            B) 4                          C) 3                            D) 2 

8) Aşağıdaki sistem, kuyudan su çekmek için tasarlanmış ve 

kuvvetten 4 kat kazanç sağlayan bir çıkrık düzeneğidir.  

Bu düzenekte kuvvetten 6 kat kazanmak isteyen Serdar; 

I-    Çıkrık kolunu uzatmalıdır. 

II-   Silindirin yarı çapını küçültmek gerekir. 

III-  Daha küçük bir kova kullanılmalıdır. 

Hangisini ya da hangilerini tek başına uygularsa amacına 

ulaşmış olur? 

A) Yalnız  I              B) I ve II               C) II ve III                D) I, II ve III 

7) Aşağıda bir bileşik makine olan bisikletin 3 farklı bölümü 

gösterilmiştir. 

Buna göre gösterilen bölümler hangi tür basit makinelerdir? 

 A B C 
A) KALDIRAÇ DİŞLİ  ÇIKRIK 

B) DİŞLİ KALDIRAÇ ÇIKRIK 

C)  KALDIRAÇ ÇIKRIK DİŞLİ 

D) ÇIKRIK DİŞLİ KALDIRAÇ 

10) Aşağıdaki makara ağırlıkları ve sürtünmelerin ihmal edildi-

ği sistem ile ilgili; 

300 N ağırlığındaki meyve sepetini ikiz olan Mete, Sunay ve 

onların arkadaşı Ahmet havada dengede tutuyorlar. Buna göre; 

I-    Mete: Ben 150 N taşıyorum. 

II-   Sunay: Ben 150 N taşıyorum. 

III-  Ahmet: Ben 75N taşıyorum. 

Hangisi ya da hangilerinin söylediği doğru olur?  

A) Yalnız  I              B) I ve II               C) I ve III                D) I, II ve III 



11) Hasan küçük kardeşi Serdar‟ı oynatmak için bir düzenek 

hazırlıyor. Fakat, Hasan Serdar‟ı düzeneğin üstüne çıkartmak 

için ipi çekerken çok zorlanıyor 

Hasan Serdar‟ı düzeneğe daha kolay çıkartabilmek için; 

I-    h ve l uzunluklarını 2 katına çıkarmalıdır. 

II-   h uzunluğunu sabit tutup l uzunluğunu 2 katına çıkartmalı. 

III-  l uzunluğunu sabit tutup h uzunluğunu yarıya indirmelidir. 

Hangisi ya da hangilerini tek başına uygularsa amacına ulaş-

mış olur? 

A) Yalnız  I              B) I ve II               C) I ve III                D) II ve III 

12) X ve Y kasnağı iç içe perçinlenmiş eş merkezli kasnaklar-

dır. Z kasnağı da Y kasnağına kayış ile bağlıdır.  

Bu sistemde Z kasnağı 1 yönünde döndürülmeye başlanırsa; 

Nazmi: X ve Y kasnakları 2 yönünde dönmeye başlar. 

Ceren: Y kasnağı 2 yönünde, X kasnağı 1 yönünde döner. 

Vahdi: Y kasnağı 1 yönünde, X kasnağı 2 yönünde döner. 

Güzin: X ve Y kasnakları 1 yönünde dönmeye başlar. 

X ve Y kasnaklarının dönme yönü tahminlerinden hangisi doğ-

rudur? 

A) Nazmi                                                                         B) Ceren 

C) Vahdi                                                                          D) Güzin 

13) Ayağı taşın altına sıkışan Şerife‟ye yardım etmek isteyen 

Cenk taşın çok ağır olduğunu fark edince şekildeki düzeneği 

kuruyor. Bütün gücünü harcamasına rağmen kayayı yerinden 

oynatamıyor. 

Cenk‟in kayayı yerinden oynatabilmesi için; 

I-    Destek için kullandığı taşları büyük kayaya doğru yaklaştır-

malıdır. 

II-   Daha uzun bir çubuk bulmalıdır. 

III– Kuvveti desteğe daha yakın bir bölgeden uygulamalıdır. 

Hangisi ya da hangilerini tek başına yapması yeterli olur? 

A) Yalnız  I              B) I ve II               C) I ve III                D) II ve III 

14)  

Yukarıda iki eğik düzlemin karşılıklı gelmesi ile oluşan ve kes-

me, delme gibi işlevler için kullanılan basit makineye 3 farklı 

örnek gösterilmiştir. Bu tür basit makinelerin ortak adı nedir? 

A) Vida                   B) Çıkrık                 C) Kasnak                D) Kama 

15) “Zigot olduğum ilk andan itibaren vücudumda tek bir bö-

lünme türü vardı, o da mitoz. Ama artık mitoza eşlik eden bir 

bölünme türümde başladı, o da mayoz.” 

Bu cümleyi kuran bir insan hayatındaki hangi dönemi yaşama-

ya başlamıştır? 

A) Bebeklik                                                                      B) Ergenlik 

C) Yetişkinlik                                                                   D) Yaşlılık 



16) İnsanın anne karnındaki oluşum süreci şekildeki gibidir.  

Bu süreçte 1,2,3 ve 4 numaralı yerlere yazılması gereken keli-

meler nelerdir? 

 1 2 3 4 

A) Mayoz Mitoz Mitoz Mitoz 

B) Döllenme Mitoz  Mayoz Mitoz 

C) Döllenme Mitoz Mitoz Mitoz 

D) Mitoz Mitoz Mitoz Mitoz 

17) Sperm ve yumurta hücrelerinin oluşmasını sağlayan ma-

yoz bölünmenin şematize edilmiş hali hangisidir?  

19) A, B, ve C kutucuklarında üç farklı hücre bulunmaktadır. 

Üç kutucuktan ikisi doğru, biri yanlış şekilde “Ben de” demiş-

tir. Buna göre bu hücreler hangileri gibi olabilir? 

 A B C 

A) Sperm Yumurta Polen 

B) Karaciğer Polen Paramesyum 

C) Amip Böbrek Deri 

D) Mide Sperm Yumurta 

CANLI KROMOZOM 

SAYISI 

SİNEK 12 

ERİK 48 

SOĞAN 16 

BUĞDAY 42 

PİRİNÇ 12 

18) Tabloda canlılar ve kromozom sayıları verilmiştir.  

A) Aynı kromozom sayısına sahip farklı canlılar birbirine ben-

zeyen canlılardır. 

B) Kromozom sayısı en fazla olan canlı eriktir. 

C) Buğdayın kromozom sayısı sinek, soğan ve pirincin kromo-

zom sayıları toplamından fazladır. 

D) Pirinç ve sinek aynı kromozom sayısına sahip farklı canlıla-

20) Aşağıda homolog kromozomlardaki parça değişimi res-

medilmiştir. 

Bu parça değişiminin görüldüğü hücre bölünmesi türü için 

söylenenlerden hangisi yanlıştır? 

A) Tür içi çeşitliliğin sebebidir. 

B) Türlerin kromozom sayılarının nesiller boyu sabit kalmasını 

sağlar. 

C) Oluşan hücrelerde kromozom sayısı yarıya iner. 

D) Oluşan hücrelerin genetik yapısı ana hücreyle aynıdır. 

ADI: 

SOYADI: 

SINIFI: 

NUMARA: 

Yalnız bu tabloya göre kurulacak cümlelerden hangisi yanlıştır? 




